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ΕΡΩΤΗΣΗ 
                  Αθήνα,  18/10/2023 
 
Του:  Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ:   Τον κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

               
 
ΘΕΜΑ:  «Χωρίς σχολικά λεωφορεία η ανατολική Αττική» 
 
 
 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Την εύλογη αγανάκτηση και δυσαρέσκειά του μας εξέφρασε ο Σύλλογος Γονέων και 

Κηδεμόνων του Ενιαίου Ειδικού Επαγγελματικού Γυμνασίου-Λυκείου (ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.- Λ.) 

Κορωπίου για την έλλειψη σχολικών λεωφορείων σε περιοχές της ανατολικής Αττικής, 

γεγονός το οποίο έχει, ως άμεση συνέπεια, δεκάδες μαθητές να μην μπορούν να 

προσεγγίσουν τα σχολεία τους. 

Συγκεκριμένα, εξαιτίας αιφνίδιων παραιτήσεων των λεωφορειούχων αλλά και άκαρπων 

διαγωνισμών, περίπου 28 μαθητές  (από τους 98 συνολικά) στις περιοχές Βάρη-Βούλα-

Βουλιαγμένη, παιδικά χωριά SOS, Πόρτο Ράφτη, Μαρκόπουλο, Αρτέμιδα & Σπάτα δεν 

έχουν μέσο μεταφοράς προς το ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.- Λ. Κορωπίου και δυστυχώς, εξακολουθούν 

να μην προσέρχονται στο Σχολείο, από τις 11 Σεπτεμβρίου, στερούμενοι το βασικό τους  

Ανθρώπινο Δικαίωμα στην εκπαίδευση. 

Υπενθυμίζεται, δε ότι, σύμφωνα με το άρθρο 51, του Ν.5056/2023, προβλέπεται η 

μεταφορά μαθητών με μισθωμένα οχήματα των Ο.Τ.Α. β΄ βαθμού σε περίπτωση άγονης 

διαγωνιστικής διαδικασίας ή διαδικασίας διαπραγμάτευσης, διάταξη η οποία μνημονεύεται 

και στο υπ’ αρ. πρωτ. 87223/11-10-2023 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών προς τα 

δυο συνερωτώμενα και συναρμόδια Υπουργεία.  

Επειδή, η πρόσβαση στην εκπαίδευση είναι συνταγματικώς κατοχυρωμένο  θεμελιώδες 

Ανθρώπινο Δικαίωμα, 

Επειδή, η πρόσβαση στην Παιδεία είναι μέγιστη αξία στην Δημοκρατία και χαρακτηριστικό 

γνώρισμα ενός κράτους Πρόνοιας και Δικαίου, 

  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1212

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/10/2023



2 
 

 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

 
1) Αληθεύει ότι, στις άνω περιοχές της ανατολικής Αττικής οι μαθητές δεν μπορούν 

από την αρχή της σχολικής χρονιάς να διαμετακομιστούν με σχολικά λεωφορεία  
στο σχολείο τους; 

 
2) Αν η απάντηση στο παραπάνω ερώτημα είναι θετική, ποιος ευθύνεται για το 

γεγονός ότι διάγουμε το δεύτερο μισό του Οκτωβρίου της τρέχουσας σχολικής 
χρονιάς και δεν έχει εξευρεθεί ακόμα λύση στο ανωτέρω πρόβλημα, που πιθανόν 
ήταν γνωστό, πριν ακόμα ξεκινήσει η τρέχουσα σχολική χρονιά; 

 

3) Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου να εφαρμοσθεί άμεσα ο 
ανωτέρω Νόμος και να δοθεί λύση στη μεταφορά των ως άνω μαθητών της 
ανατολικής Αττικής; 

 
4) Υπάρχουν άλλα σχολικά συγκροτήματα στις περιοχές της ανατολικής Αττικής με 

αντίστοιχο πρόβλημα σχολικής μεταφοράς των μαθητών, πράγμα το οποίο 
αποτελεί τροχοπέδη στην εκπαίδευση των τελευταίων; Αν ναι, ποια σχολεία είναι 
αυτά; 

 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
 




